



在高唐县城,消防员陈迪单膝跪在水中,背起72岁老人。

“奶奶别怕,我背你”

暴雨突袭聊城,部分居民被困
积水中消防员背老人转移

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王尚磊 郭庆文

高唐县: 积水最深达1.4米 72岁老人被困家中

8月6日上午,高唐县出现城市内涝、房屋被淹等情况。高唐县城内的福源路上积水越来越多,附近的和谐家属院属于老旧平房小区,地势较低,里面有常住居民也有租户,共有40多户。居民发现积水越来越多,水已经进入房间内。9时35分,接到群众报警求助,高唐县消防救援站副站长魏建治立即带队出发救援。

“赶到现场后,发现平房居民区水太深,有的地方积水到了腰部。”魏建治和队员们从救援车上卸下橡皮艇,徒步涉水进入居民区。消防队员发现这处居民区最深的积水达到了1.4米,由于水下地面崎岖不平,很容易跌倒受伤。

消防队员挨家挨户寻找被困群众。一位72岁的老人被困在家中,由于这位老人腿脚不便,再加上外面积水太深,消防队员就蹲下身来,决定背着老人出门。“奶奶别怕,我背你出去。”消防队员陈迪立刻蹲在水中,把后背靠近老人。这位老人很不好意思,执意要自己走出去,在陈迪



消防员用橡皮艇转移被困老人。

的再三要求下,老人才趴在陈迪的背上。老人得知陈迪今年才19岁,更是感动不已。“都还是孩子,让你们受累了。”这位老人告诉陈迪,他的孙子今年上高中,年龄和陈迪差不多。

阳谷县: 老人坐在轮椅上 消防员冒雨抬出

8月6日,暴雨突袭聊城,高唐县和阳谷县城区多处积水,部分居民被困,积水最深处达1.4米。“奶奶,别怕,我来了,我背你走。”在救援现场,上演了一幕幕感人的场景,消防队员通过肩背、手抬、公主抱的方式把多名被困老人转移到安全区域。6日下午3时44分,聊城将暴雨蓝色预警信号升级为暴雨橙色预警信号,未来仍有持续性降水。

上。天还下着雨,四名消防队员合力抬着轮椅走在积水中,一名消防队员为老人撑伞避雨。

在积水较深的区域,消防队员用橡皮艇转移被困老人,有的老人腿部有旧伤,不能沾水,消防队员就用“公主抱”、肩背的方式一一转移,有的老人担心消防员受累,主动坐上橡皮艇,坚决不让背着。

高唐县城内和谐家属院已经不是第一次出现内涝。被转移的居民告诉记者,2019年8月10日,高唐县下了一场大暴雨,出现城市内涝,和谐家属院的积水也有一米多,也是在消防队员的帮助下才安全脱险。记者了解到,和谐家属院属于老旧小区,在县城里地势最低,下水道系统老旧,面对大雨时无法及时排水,只能靠一点点下渗。

天还下着雨,转移完群众,消防队员们挨家挨户检查房屋内的安全隐患,并嘱咐居民注意安全。消防队员介绍,尤其在用电安全上,有的电线和电器被雨水浸泡过容易造成短路,甚至发生触电,还有的居民房屋和围墙经过浸泡也存在安全隐患。有的车辆被水泡,消防队员检查车辆防止电瓶短路发生自燃。消防队员表示,他们会随时关注天气预报,及时应对可能出现的恶劣天气,重点关注容易产生内涝积水的区域。

2020年是山东省新高考实质性落地实施的第一年,秉承服务考生升学、助力高校招生的宗旨,齐鲁晚报·齐鲁壹点2020年山东高考招生咨询会高职(专科)场,将于8月22日在济南高新国际会展中心开展,同时还将在青岛、济宁、枣庄、临沂、日照等重点生源地同步开设分会场。欢迎广大考生就近选择相应会场前往咨询。

山东高考招生咨询会高职(专科)场

齐鲁晚报·齐鲁壹点 同步推出“云上高招会”,欢迎关注



壹点云高招
扫码咨询

举 办 地:	济 南	青 岛	济 宁	枣 庄	滕 州	临 沂	淄 博	沂 源	滨 州	东 营	德 州	宁 津	聊 城	泰 安	日 照	烟 台
高 职: (专 科) 场	8月22日	8月23日	8月23日	8月23日	8月24日	8月23日	8月23日	8月24日	8月23日	8月23日	8月23日	8月23日	8月23日	8月23日	8月23日	8月24日
地 址:	高新区国际会展中心	国信体育场	济宁市奥体中心体育场	枣庄万达广场	滕州万达广场	临沂商城实验学校	文化中心	沂源县文化广场	滨州万达广场	东营西城万达广场	德州万达广场	宁津一中(新校区)	聊城金鼎商厦六楼	泰安万达广场	日照华润万象汇	烟台芝罘区万达广场

(*举办情况视各地疫情防控情况而定)

院校参展报名电话:0531-85196197、85196195、85196575、85193855